

Колхозная ПОВЕДА

Орган Всесоюзного района ВКП(б) и райисполкома Горьковской области

№ 34 (2987) Четверг, 3 июня 1943 г. Год издания XIII

Быстрее пахать пар

Передовые колхозы района, закончившие сев яровых, начали уже пахать пар, готовить и приступать к высею паров. Высеяв паровые культуры, колхозники начинают заботиться о сохранении влаги в почве, а следовательно и повышению урожайности. Пахать пар надо немедленно после посева ранних зерновых, чтобы достаточное количество влаги задержалось в почве.

Задорновский и Курдоянский колхозы, Воскресенского сельсовета, сразу же после окончания сева переключили тягу на яровые поля и выселили около 30 гектаров.

Развернувшись высеяв паров в колхозах Являнского сельсовета В колхозе имени Сталина этого сельсовета пахают тт. Андуровы, Смирнов и Якузовы выселили по 0,75 гектара в день вместо 0,50 гектара по норме.

Однако вывоз по району высеяв паров проходит медленно и к вей приступили не все колхозы. Руководители колхозов Егоровского, Владимирского, Завидного сельсовета работают по коллектам паров, выполняют эту важнейшую работу.

Обком ВКП(б) и облизкомхозом в связи с постановлением обкомхоза райисполкома организовали бригады, председателем которых МТС, председателем колхозов сразу же по окончании сева яровых—всю свободу тягловую силу и трактора переключить на высею паров и таким о таким образом, чтобы эта работа была закончена не позднее 10 июля.

Для лучшего проведения высеяв паров постановление обкомхоза в каждом колхозе организовали бригады колхозов, выделяя среди них индивидуальных специалистов, социалистически-передовые за качество высеяв. Все это нужно немедленно сделать.

Колхозы района не имеют никакого права затягивать высею паров.

В каждом колхозе необходимо полностью использовать высею паров на площади не позднее 10 июля. Нельзя допускать, чтобы высеяв паров вымывался в поле. Вывозку навоза и заделку его надо производить одновременно.

Колхозники и колхозницы, боритесь за перевыполнение плана по высею паров.

Быстро и добросовестно проводите эту работу.

МТС выполнила план

МТС на 1 июня выполнила план весенних работ на 114 процентов. Экономлено 2912 килограммов горючего.

Передовыми соревнования являются бригады Храмова, Чинкина и Кудряшовой. Трактористы бригады В. И. Чинкина сэкономили 402 килограмма горючего, бригады П. А. Храмова—366, бригады К. Я. Кудряшовой—766 и А. Ф. Дурова—637.

Трактористы и трактористки, бригады О. Я. Равятыя по этим бригадам.

По-военному

«Весенний сев—это тот же фронт»,—такого мнения и придерживаются руководители Чинкинского колхоза, Завидного сельсовета, председатели Иван Павлов Маросов и бригады Иван Павлов Густов. Оба они выжили отечественной войны. Четко знают свои задачи, хорошо представляют фронтную и хозяйственную обстановку.

Кто-то из задач победы, и мобилирует Маросов и Густов колхозников на своевременные и сжатые сроки всех работ.

Сев они провели поровня с сельсоветом, полностью закончили все работы 26 мая. А этот колхоз занимает 30 процентов высею пшени и Завидном сельсовете.

Колхоз сеет сверх плана 6 гектаров сверх плана 6 гектаров картофеля, посеено 3 гектара пшеницы, гектар льна и 6 гектаров сева. «Это все для обороны страны»—так заявляют тов. Маросов и Густов.

Лучшие люди, честно трудясь, значительно перевыполнили нормы Г. Е. Арамянца на севе высею пар по полтора нормы, А. В. Густов за пахоту—по 2 нормы. Молодые колхозники Леонид Густов, Удовяд Маросов, Владимир Маросов приходили на конный двор первыми, не в 4 часа утра, в 3. Они ежедневно выполняли норму на 130 процентов.

Прарелее премировало своих стахановцев. На посеве картофеля пол гектара работала А. П. Чинкина, А. С. Маросова. Они вместо 10 часов закончили на 12—13.

Эти люди живут одной жизнью с фронтом, они поют, играют музыкаль и сымають вид врага.

А. Толщина, председатель сельсовета. Пшеничник, ударникомей РК ВКП(б).

Ответ тов. И. В. Сталина на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер Г. Рей обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

«Спасибо, г-н Кинг! Я получил от Вас вопрос ответить на вопрос, касающийся рупеши Коммунистического Интернационала. Посылаю Вам свой ответ.

Вопрос. «Британские комментаторы по поводу рупеши о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Квиста советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущие международные отношения?»

Ответ. Рупеши Коммунистического Интернационала является предвидимым и своевременным, так как он облегчает организацию общего фронта всех социалистических партий против общего врага—гитлеризма.

Рупеши Коммунистического Интернационала является предвидимым и своевременным, так как он облегчает организацию общего фронта всех социалистических партий против общего врага—гитлеризма.

6) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что коммунистические партии различных стран

действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу явине. Это клеветы отнюдь не также клеветы клевет.

7) Он облегчает работу патриотов социалистических стран по объединению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единую национально-освободительную лигу, для развертывания борьбы против фашизма.

8) Он облегчает работу патриотов всех стран по объединению всех освободительных народов в единую международную лигу для борьбы против угнетения мирового господства гитлеризма, расчленив тем самым путь для организации в будущем сотрудничества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта социалистов и других объединенных партий в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что рупеши Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь набегает на все население мира,—необходимо организовать общий фронт социалистических стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнета.

С уважением И. Сталин. 28 мая 1943 г.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за неделю с 26 по 1 июня 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссииска, идут бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 1 июня наши части истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд 1-й своей части атаковала противника и после короткого боя захватила гитлеровцев из озерного пункта.

На другом участке противник пытался вести разведку боем. Наши бойцы встретили немцев сильным огнем и отбросили их на исходные позиции. На поле боя осталось 30 вражеских трупов.

В районе Демьянских 29 мая советские подразделения вели бои местного значения. На одном участке наши бойцы захватили траншеи немцев и закрепились в них. Противник претерпевал контратаки, но ввиду плохих перекрестных танковых огней, होने больше потерь и отступил. На поле боя подсчитано до 1400 вражеских трупов.

В районе Демьянских 29 мая советские подразделения вели бои местного значения. На одном участке наши бойцы захватили траншеи немцев и закрепились в них. Противник претерпевал контратаки, но ввиду плохих перекрестных танковых огней, होने больше потерь и отступил. На поле боя подсчитано до 1400 вражеских трупов.

Действующая Армия



На доблестно собранном оружии трудящихся Красноармейского края вострели бронебойная и переделка из Красной Армии. Бронебойная пуля «Красноармейца». НА СНИМКЕ: Лучшим бойцом бригады в Красноармейском П. Чурилов и В. Петрик (справа) и пулемет. Фото В. Шаронова. Фотохроника ТАСС

последний месяц его боя, находясь в обороне, потерял только убитыми более 40 человек.

За неделю, с 23 по 29 мая включительно, в воздушных боях, на аэродромах, около зенитной артиллерии и войск уничтожено 486 немецких самолетов. Наши потери за это же время—118 самолетов.

Наши воробьи и аэпаны потопили 2 транспорта, танкер, буксир, 8 самоходных барж, торпедный катер, похоронил 3 транспорта и 2 баржи противника.

За последние время отмечается рост деятельности на немецкой территории под усилениям коловом освещении доставками 28000 тонн немецких десантников. На рудах у них были захвачены выходы. В Днепровской области десантники захватили в мае десантеры, захватили в мае десантеры. В Сталино захватили немецкого гарнизона из 18 человек, в котором угрожает смерть тысячам местным жителям, угнанным немцами и румынскими десантерами. В Татарском округе по радио объявлялись фашисты и отдалительные армией немецких солдат, обещая им свои захват.

Продолжает поступать сообщения о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских иррационалов. На окраине города Кузнецкого, около Московской горы, обнаружена яма, в которой зарыто 70 трупов мирных советских граждан, зверски замученных гитлеровцами. Удалось опознать трупы колхозного счетовода П. И. Садовникова, бригадиром колхоза П. А. Вильшера, работников сахарного завода О. И. Березового и других. Медицинскими свидетельствами установлено, что многие из погибших от рук немецких палачей были живыми брошены в яму и засыпаны землей.

С сессии Ладыгинского сельсовета

Колхоз Ладыгинского сельсовета на 8 мая переключился в работу и в 20 дней раньше, чем в прошлом году, закончил весенний сев.

Подняв план посева весеннего сева и дав лучших заводу колхозов 25 мая состоялся сессия, на которой отчетливо, что несмотря на трудности, связанные с войной, колхозники успешно, по-боевому справились с весенним севом. Ибо колхоз хорошо подготовился к севу. Все было обдумано заранее, выработан план посева на 130 процентов, обучено и используется на работах 30 годов юртового ротного с/о.

Первым закончил сев Красногорский колхоз (председатель тов. Зеленов). Являлся участником Отечественной войны. В Зеленов на правды из жизни фронта у колхозников дисциплинированности, работе по фронтовым. Трудовой день начинался с 4 часов утра и кончался в 9-10 часов вечера. В колхозе была организована дневная школа, где отменялся каждый из производителей, кто соблюдало увеличение трудовой дисциплины. Лучшие люди колхоза Воронов, Шилова, Сомава и другие выполняли ежедневно задания на 140-170 процентов.

В Успенском колхозе председателем А. Н. Зеленов тоже участник Отечественной войны. Он по-боевому руководил севом. Вместе со своими бригадирями никто никогда не давал промаха. Каждый день тщательно проглаживали полянки вчерашней, намечая планы на сегодняшний день. В колхозе организована дневная школа, потому в данный период было обучено 4 имени юртового с/о. «Да, она нас крепко выручила», — говорит тов. Зеленов. Бригады колхоза тов. Л. И. Степаня на сессии закончили. Главной производитель колхоза Горюнов так говорил, что мы не посеюм. Но мы посеяли.

Комсомольцы — вожди соревнования

По фронтовому работают трактористы бригады № 3, где бригадиром П. А. Хромов и № 4, где бригадиром В. И. Чипин.

Бригады № 3 и МТС по работе на 1 месте. План весенней работ она выполняла на 1 мая на 193 процента и сэкономила горючего 365 килограммов. Трактористы этой бригады взяли обязательство сделать к концу мая посева на весеннем семя не менее 50 гектаров мягкой пшеницы. Большинство из них переключено на обязательство. Так на 1 июня старший тракторист комсомолец Петр Воробьев сделал за свои с/о 55 гектаров и сэкономил топливо почти на 200, 165 и комсомолец горючего 25 килограммов. Машину он привел в порядок состоял из комсомолец (флажок — вышка бригады — всегда находится на ней. Не только порицали и другие трактористы этой бригады. Комсомолец старшая трактористка Нина Изгурова сделала на весеннем семя 45 гектаров и сэкономила молодой тракторист Сергей — 56 гектаров мягкой пшеницы. Старший тракториста Клав-

дия ерков и колхозом Сейчас воюет на работах. Мы и последующие работы выполняли в срок».

В колхоз Ладыгинского сельсовета есть десятки лучших людей производящих семя на весеннем семя. Также старший, как Г. В. Марфин — 70 лет, Зеленов — 75 лет и другие на весеннем семя выполняли по 1,5-2 нормы. На районную доску почета передовиков сена-зачетского соревнования на весеннем семя в колхозе В. С. Дурягина 15 летний подросток бригадир Осеновского колхоза Ю. Ю. Являлся старшим и в прошлом сельскохозяйственным году, участником районного слеза молодежи. Выступая на сессии, он заявил: «Я, лично первый слеза бригадиром в весенне-полевых работах в условиях Отечественной войны, вместе со своей бригадой поставил задачу — закончить сев как можно быстрее и лучше, выполнять указания партии и правительств».

Тов. Дурягина саженом завода организатора работ на юртовом дворе и весь день был с молодыми семя делами. Наряду с организационной работой, он читал газеты, помогал выпустить боевые листки и т. д. Хорошо работали агитаторы парторганизация. Выступая, Попкова, Зеленов и другие бригадир систематически вели полет-массовую работу, читали газеты, проводили беседы, доклады на различные темы, выписывали стенгазеты, боевые листки. Всего по сельсовету за период сессии семя выписывали 14 и боевых листков — 31.

Выступавшие на сессии агрономы сельсовет, райсовет и райком ВКП(б), что они будут работать по-военному. Сейчас колхозники приступили к работе на последующий пар и пропосею посева.

А. Уткин.



Камыя распахали, побиты... Промоветели... пол-утра... Гал-лота стелен, галди ты... И все отчаяний, галди ты... Свирепость бегового иса. Но, как он не яритса шлоу, Не устратит он ниго: Мы зяем, бинитса начало Пресервирован сурово по. Факт, установившийся на белей, Что зьерь зыбавившийся тем зяем, Тем злоноть и омилей, Тем ближе — и гибель сваей! Кух. П. Кучин-Кучин. Такст Давыдов Белого.

Готовится к сенокосу

Преземский колхоз «Браный вал» готовится к сенокосу, к уборочной.

Сенокосными ориентированы к уже закончены за И. Т. Ручанин и И. В. Заландина. Комья греблей, жатки также исправны и зарекомендованы по колхозникам. Вместе 8 хороших адресов.

В каждом звене правление артели поставило всеобщие, чтобы носы выходили на зреть с хорошими носами. В поле № 1 будет клеветка и топить нос Ф. Дробиников, во втором звене — С. Ручанин, в третьем звене — Е. К. Галлахов, в четвертом — С. Т. Ручанин. Заване готовы греблей, комья, бруссы.

Колхоз борется за то, чтобы справится с уборочной в сжатые сроки, дать фронту и стране не больше хлеба, овощей, сена.

П. Кучин, председатель колхоза.

Сводка МТС

о выполнении плана весенних работ трактористами бригадами на 1 июня

Фамилия бригадиром	Процент выполнения
Хромов П. А.	199
Чипин В. А.	189
Куратов Б. Я.	187
Дуров А. Ф.	148
Смирнов М. Г.	146
Абрамов П. С.	140
Тарханов В. И.	135
Черепанов П. И.	134
Павлов А. И.	123
Козлов П. М.	122
Лукин Е. И.	118
Хавтов В. П.	107
Леготин П. А.	104
Ершин П. И.	97
Васильев А. Ф.	94
Васильев В. И.	87
Скворцова З. А.	75
Чубурин Е. В.	74
Тузов Г. В.	64
Евлов В. С.	58

Высадка рассады овощей

Одной из главнейших особенностей огородничества является то, что многие из овощных растений культивируются рассадой. К числу таких растений относятся капуста, брассеа, томаты, тыква и многие другие. С наступлением теплой погоды, когда заморозки миновали, при передовых колхозах уже приступили к высадке рассады на огородные участки.

От своевременной и правильной посадки рассады и надлежащего первоначального ухода за ней зависит урожайность овощных культур.

Рассада считается готовой и высаживается, когда у растений образовались 3-5 настоящих листьев, томаты — при достижении 7-9 листьев, а тыква и огурцы должны высаживаться при 4-5 настоящих листьях. Переросшая рассада трудно приживается.

Рассаду при отборе на высаживание при посадке обязательно поливают, вынимают из почвы с комом земли, сохраняя возможно большее количество корней, тщательно осматривая и выбраковывая все экземпляры без первоначальной почвы («сиделки»), большие комья (с землячками на корнях) и поврежденные черной ножкой. Набранную рассаду обмывают корнями в растворе гашеной извести в корытах или ящиках и вымывают к месту посадки.

Посадку рассады обычно получают с обмыванием корнями и без кома земли. Первое, что надо сделать с такой рассадой, это опустить ее корни в подструганный раствор глины с коровьим навозом. В случае, если нет навоза, можно воспользоваться возможностью произвести непосредственную рассаду при посадке ее или погрузке, но рассада не должна храниться в затененном прохладном помещении — подвале или погребе.

После прихода в норму возможности в пасмурную погоду, перед дождем или после дождя, в сухую погоду во второй половине дня.

Различные овощные растения и даже отдельные сорта одних и тех же овощей требуют определенных условий при посадке. Так капуста среднеспелых сортов — слава и брауншвейгская — при средней густоте участка высаживается на 70 сантиметров в квадрате, на 1 гектар требуется рассады 21 тысяча штук. Поздние сорта — Московская поздняя и другие высаживаются на 30 сантиметров — метр, требуется на гектар 12-500 — 1000 штук рассады.

При высадке томатов расстояние в ряды, так и между рядами, делают одинаковым — 70 — 80 сантиметров. При такой густоте посадок требуется 15-20 тысяч растений на гектар. Однако при более густой посадке не урожайность всегда выше, поэтому количество доходит до 40 тысяч, высаживая их на 40 — 50 сантиметров в ряды и на 20 сантиметров между рядами.

Несколько из привитых растений, после разметки участка по шпурлу или маркеру, отмечают лунки для посадки рассады. В местах откладки сначала делают

перекрестку земли зонтой, немая плодородия при этом прибрывает к концу лунку по 4-5 горсть перегноя или торфофекалии. После перекопки рукой делают лунку и в эту лунку сажают рассаду. Капусту и брассеу сажают немного глубже, чем она сидела в рассаднике, но так, чтобы не закрывать «сердечка». Томаты сажают до первых нижних листьев и ставят колыда для подвязки растений.

При посадке рассады необходимо обращаться с ней бережно, держа за защищенной от ветра и жары, но мать, не обмывавая листьям и особенно беречь первоначальную почву. Необходимо следить за тем, чтобы корни при посадке не оголились и не сместились в комья, а распадались в почву или менее равномерно и чтобы корни были хорошо обмыты землей. Вокруг посаженного растения делается блюдцеобразная лунка для полива.

После посадки рассаду надо обязательно полить на расчете одно ведро на 10-20 растений. Поливать следует равномерно, держа лейку или ковш как можно ниже. Чем суше почва, тем обильнее должна быть поливка. После поливки надо лунку пригнать и разровнять, а если его нет, то обязательно тогда же сгустить землей, чтобы от воды не могла образоваться корка. В сухую жаркую погоду лунку поливать лунку до посадки и сделать рассаду в грунт.

Вместе с посадкой немедленно производится рыхление междурядий, затоптанное во время посадки.

В дальнейшем уход состоит в повторных поливах при засушливой погоде. Поливка нужно производить не часто, но обильно и в жаркую погоду поливать вечером, но в моем случае не допускают поливку только утром, а тем более среди дня.

Л. Румянцев, агроном район.

Идет в военные училища

С июня мессиде по новому району производится набор кандидатов в военные училища из числа добровольцев — из лагерей лейтенантов Красной Армии.

В военные училища могут быть приняты только молодые люди 1925 года рождения, не вступившие в брак — до 30 лет по среднему образованию, а имеющие высшее образование — до 35 лет.

Кандидаты в военные училища должны закончить в августе от 18 лет, причём в автоинженерные и аэромеханические училища не более 16 лет. Кандидаты должны быть гражданами СССР, а также рядовой состав — участниками Отечественной войны, или инвалидами войны, или инвалидами, признанными с образованием не ниже 5 классов.

Заявления подавать на имя Военнокомиссар районной комиссии. Участники Отечественной войны, инвалиды, идут в военные училища по особым условиям, которые устанавливаются в соответствии с требованиями, установленными в приказе от 14 мая 1943 года. Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ